

# 守护平安

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 邓琢玲

## 两地合力 救助流浪患病女

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 郑芳艳 曾伟)“非常感谢区妇联,不仅接回了我患病的女儿,还把她纳入困境妇女进行救助,可以让她安心治病,安心生活,让我的家庭重燃希望……”4月20日,家住北塔区状元洲街道的高某对北塔区妇联干部表达感谢之情。

3月16日,患者母亲高某找到北塔区妇联:女儿是精神障碍患者,带着一个多月的婴儿在长沙市岳麓区流浪多日,婴儿衣着单薄,多日没有喂养,恐有性命之危。接到反映,区妇联非常重视,经调查了解,得知这位精神障碍患者何某有着不幸的家庭遭遇,当前情况比较危急。北塔区妇联立即与长沙救助站、北塔区民政局、状元洲街道妇联联系,在不懈努力下,状元洲街道当晚安排工作人员到长沙将母子接回邵阳。并现场协调何某的安置救助事宜。

## 病房里的“临时法庭”

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 卢昊东 蒋亮)近日,隆回县人民法院横板桥法庭刘湘南法官灵活调整审判方式,将法庭“搬”进医院,“特别庭审”了一起婚姻家庭案件,赢得了当事人称赞。

法官开庭前通过电话联系,了解到被告刘某因中风在医院住院治疗,只能依靠轮椅行动,无法到庭参加诉讼。于是,在与律师、被告人及其家属沟通后,法官决定将法庭庭“搬进”医院病房。这起肖某诉刘某离婚纠纷案系肖某第三次向隆回县人民法院提起诉讼。庭审中,法官邀请医生、原告和被告亲属参与旁听,并耐心听取原告肖某、被告刘某的辩论意见以及医生和双方亲属的意见建议,既维护了法庭尊严,又做到了司法亲民。庭审结束后,法官又抓住双方婚姻之间的主要矛盾开展调解工作,取得了良好效果。

## 从地里挖出一只“金龟”? 假的!

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 蒋开炜)4月14日,大祥公安分局发布一起警情通报:日前,该局雨溪派出所雷霆出击,48小时成功破获一起“金龟”诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

辖区居民唐先生和妻子在家附近散步时,遇到一名李姓中年男子,自称是高压电线施工人员,想要租住两人的房屋,并且可以帮唐先生夫妇在工地上安排零工。两人一听,立马答应了该男子。之后他们和李某到附近的山上“施工”。施工过程中,他们突然从地里挖出一只“金龟”,3人激动不已,李某兴冲冲地说“这次发大财了”,并表示“金龟”可以归唐先生夫妇,但要分2万元现金给他,且叮嘱两人不要告诉其他人。唐先生立即取了2万元现金给李某。回到家后,唐先生夫妇回想此事,觉得有些蹊跷,于是再次检查“金龟”,发现“金龟”成色有异,越想越不对劲,觉得可能被骗了,于是报警。

接警后,雨溪派出所教导员蒋票祥带领民警谢锐、辅警邓忠良对案件开展周密调查,24小时迅速锁定犯罪嫌疑人身份并对其展开抓捕。办案民警先后辗转多地,在受害人被骗48小时内,成功将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人李某对其利用假“金龟”设局骗取他人钱财的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 对校园欺凌说“不”

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 李萍 王荣)为切实加强新时代未成年人司法保护,有效预防未成年人犯罪,近日,市中级人民法院刑二庭法官走进华厦方圆学校,开展“拒绝校园暴力,成长在阳光下”送法进校园主题宣讲活动。

“同学们,刚才我举的给同学取绰号的例子,属于校园欺凌吗?”“属于!”“不属于!”在大家的互动中,法官李萍拉开了法治宣讲课的序幕,只见同学们踊跃举手,争先恐后给出自己的答案。

李萍运用生动鲜活的案例和通俗易懂的语言,以案释法,引导同学们正确认识校园暴力行为的恶劣性,教育同学们要主动预防校园欺凌,自觉抵制不良行为,避免因小事变大事而走上犯罪道路,给未来蒙上阴影。

同学们纷纷表示,法治课的内容丰富有趣,深受启发,课堂问答环节互动性强,进一步深化了对法律、法规的理解,增强了自我保护意识和能力。

以来,该所共摸排矛盾纠纷16起,化解16起,调解率达100%。

辖区柳公桥村村民唐某与邻居姚某两家因建房修路占地问题产生矛盾,长达4年无法调和。2022年下半年双方矛盾持续激化,所长赵华平和平民警经常前往两家调解处理,动之以情、晓之以理、导之以法,坚持不懈做双方思想工作。2022年12月,在派出所民警、村干部和驻村领导见证下,双方不计前嫌,握手言和。“只要有足够的爱心、细心和耐心,再复杂的矛盾也都能处理好。”赵华平说。

### 坚持打防并举,做平安辖区的“勤务员”

水井头派出所积小安为大安,以辖区平安促整体稳定。利用“片警+辅警+治保会”工作机制,加强车巡、步巡、夜巡力度,将警力摆在街面,提高见警率、管事率。对涉黑涉恶、“黄赌毒”、盗抢骗等影响群众安全感的突出问题,始终保持“零容忍”的高压严打态势。同时,大力开展法制宣传教育,提升群众知法、守法意识。

2022年以来,水井头派出所刑事拘留70余人,行政处罚140余人,侦破系列盗窃案、诈骗案等各类案件10余起,挽回群众经济损失16万余元。

包等物资,实现学生“微梦想”。在辖区养老公寓附近设立临时身份证办理点,为孤寡老人提供上门办证服务。利用“政务微信”平台,添加辖区内所有居民,把公安管理服务和风险防控的触角延伸到社会的“神经末梢”。积极开展反诈骗、消防安全、交通安全等知识宣传,引导群众远离赌博、毒品等危害。不定期召开警民座谈会,广泛倾听群众反映的热点、难点问题,着力解决群众的“烦心事”。

2022年以来,该所累计办理各类公安业务22000余次,群众满意率99.3%;为群众办实事47件,开展法制宣传42次,帮扶、帮教22人。

### 坚持源头治理,做邻里纠纷的“调解员”

“走得进家门,坐得下板凳,聊得了家常”,这是水井头派出所对走访工作的要求。该所按照“属地管理,源头防范”的原则,坚持矛盾纠纷排查化解常态化,组织“一村一辅警”利用人熟、地熟、情况熟的优势,滚动式、地毯式摸排各类矛盾风险隐患,全力消除各类不稳定因素。针对辖区内矛盾纠纷化解“老大难”问题,派出所联合镇、村干部及司法调解员、专业律师等成立人民调解服务队,在派出所设立人民调解室,用将心比心的耐心,破除街坊邻里坚冰,当好群众的守护人和矛盾调解员。2022年

### 坚持用心用情,做居民群众的“服务员”

近日,该所户籍民警在办证大厅内捡到数百元现金,所长赵华平立即组织大家查看所内监控,经过2小时的反复比对,终于找到失主,并将现金如数归还。失主感激地说:“有你们这些负责任的警察,我们老百姓真的很放心”。

该所紧紧围绕“服务不缺位”这一目标,进一步创新服务举措,以真心服务群众,用真情赢得群众,不断加深警民鱼水情。持续深化“我为群众办实事”实践活动,积极关注孤寡老人及留守儿童,为弱势群体定制服务,积极开展帮扶贫困留守儿童活动,为学生发放文具、书



作品名称 三力(磁力、重力、吸力)型垃圾回收环保车  
学生姓名 蒋黛灵 陈诺  
指导老师 陈勇 王琪  
学校 湖南省邵阳市隆回县岩口镇藕塘小学  
参赛类型 工程小学

4月18日,隆回县岩口镇藕塘小学师生发明的三力(磁力、重力、吸力)型垃圾回收环保车受到参观者的称赞。该校以“科技筑梦 创新成长”为办学理念,激发学生创新意识。

邵阳日报通讯员 罗理力 摄

## 打击电诈

### 『知心好友』喊你投资? 骗人的!

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 蒋开炜)4月21日,大祥公安分局发布一起警情通报:该分局红旗派出所成功破获一起新型电信网络诈骗案。

4月中旬,红旗派出所接辖区群众王女士报警称自己被骗。原来,王女士在某社交App上认识了一名男性网友,对方经常对她嘘寒问暖,在逐步取得王女士信任后,该男子诱导王女士登录某钓鱼链接进行基金投资,并称可以按比例返现。王女士认为自己与这位“知心好友”关系不错,应该不会被骗,于是试着进行了几笔小额投资,在每次都如约收到返现后,王女士逐渐放松了警惕,不断加大投资金额。此时,对方称王女士的银行卡使用频繁,再加之返现金额较大,为避免返现失败,建议王女士更换银行卡。王女士虽心存疑惑,但还是按对方要求更换了银行卡。随后,对方又称其银行卡信息不符,需要缴纳高额安全保证金,此时,王女士觉得可疑,于是来到红旗派出所报案。

接警后,红旗派出所副所长刘鑫带领民警唐一哲对此案展开侦查。在对涉案银行账户进行分析研判时,办案民警发现王女士的资金转入到了嫌疑人石某的银行卡内。经民警循线追踪,最终成功将嫌疑人石某抓获归案。

据石某交代,其朋友张某曾找过他,称有办法可以让他躺在家里动动手指就可以赚到钱——“工作”很简单,只需要石某提供银行卡,按照指定操作将钱“过一路”,便能轻松赚到佣金。石某虽然心有顾虑,但还是接下了这份“工作”。

经审讯,犯罪嫌疑人石某对自己出售银行卡帮助他人实施电信网络诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,石某已被依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

## 按下“止付键” 挽损50万

邵阳日报讯(记者 艾哲 唐杨威 通讯员 戴礼顺)4月18日,一面印有“重拳反诈为民挽损”的锦旗送到新邵县反诈中心民警手中,感谢帮其追回受骗的1万元,并及时阻止其转款50万元。原来,石某因深陷“杀猪盘”骗局,差点被骗50万元,幸亏反诈民警及时出手,得以止付挽损。

2023年初,酿溪镇居民石某在某平台认识一男子,对方自称是正在创业的退役军人,目前离异单身。两人初步认识后添加了微信好友,彼此熟悉后,双方每天互相倾诉生活琐事,感觉十分合拍。

随着时间的推移,双方关系也越发亲密。此时,男子称自己正在搞投资,表示要为他俩的将来努力奋斗赚钱。石某很感动,看到对方的盈利截图也有点心动。4月16日,石某在男子的劝说下投了

10000元,余额显示12000元,这让石某放下了警惕。4月17日,男子说有一笔50万元的投资收益非常可观,做完这单他俩就可以商量婚事了。

为了美好的未来,石某多方筹钱。在筹齐50万元正准备转款给男子时,她接到了民警的电话。原来,反诈民警通过国家反诈中心下发的预警指令,察觉到石某可能遭遇了诈骗,并存在继续转账的风险,便立即与石某电话联系。

经过民警一番解说,女子幡然醒悟意识到自己陷入“杀猪盘”投资骗局,心有余悸的她告诉民警,她正准备给对方转50万元投资,幸亏电话来得及时,要不50万就没了。更令人开心的是,石某在反诈民警的帮助下,又从男子那里拿回了被骗的1万元。

## 电信诈骗4万元 2年后失而复得

邵阳日报讯(记者 艾哲 唐杨威 通讯员 曾凡庚)4月10日,隆回县公安局荷香桥派出所收到从山东寄来的一面印有“执法有力、尽心尽责”的锦旗。受害人朱某在来信中表示,自己遭遇电信诈骗,被骗40000元。本不抱有任何追回损失的希望,结果被远在1500公里之外的隆回县公安局帮助追回诈骗资金,感激之情无以言表。

隆回县公安局荷香桥派出所始终坚持“枫桥式派出所”理念,对多发性、影响性大的诈骗案件发起凌厉攻势,以打促防,不断加大对涉嫌电信网络诈骗违法

犯罪活动的打击力度和追损力度。2023年1月底,逃亡两年之久的“两卡”犯罪嫌疑人阳某某主动到荷香桥派出所投案自首,如实交代其为获取非法利益,使用本人名下数张银行卡帮助他人转移违法犯罪资金的事实,阳某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被隆回县公安局依法刑事拘留。受害人朱某损失的40000元也得以追回。但因受害人朱某远在山东,来回不便,考虑距离及安全因素,本着执法为民的原则,隆回县公安局荷香桥派出所经请示领导,线上对朱某被骗资金进行返还。